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A Chave 

Capítulo Sete:
Conclusão

Por Nancy Missler
 Traduzido por Marco Antonio Cunha Galhardi
"Apenas Entregue para Deus"
Por anos, sempre que eu tinha um problema, outros Cristãos me diriam, "Nancy, apenas entregue para Deus". Para mim, entregar para Deus simplesmente significava dar a Ele minhas feridas e meus problemas, o que, é claro, eu fazia. Naquela época, eu não fazia idéia do plano de Deus para purificação e reconciliação, que Ele estabeleceu nas escrituras. Portanto, qualquer coisa que eu entregava ao Senhor sempre parecia voltar. Agora, entretanto, eu entendo exatamente o que Deus quer dizer quando Ele diz "purifique-se", "Me ame", "renda-se a mim", "ceda sua vida", "negue a si mesmo", "entregue-se" totalmente para Mim.

Eu literalmente passo pelo Ritual do Átrio Interior diariamente e, algumas vezes, duas ou três vezes por dia se eu estiver lidando com uma situação particularmente difícil. É assim que eu sobrevivo. É assim que eu "me mantenho viva contra todas as chances". E é assim que continuo mostrando a Vida de Deus em meio à batalha.

Ao final deste capítulo eu separei minha oração preferida,a minha "Oração do Kit de Sobrevivência". Eua escrevi anos atrás quando eu comecei a praticar estes passos. Fiz assim porque tudo era tão novo, e eu precisava de uma guia para me conduzir aos pés de Jesus e me ajudar a passar pelo Ritual do Átrio Interior.

Algumas pessoas pegaram o conteúdo básico dessa oração, a diminuíram, e a fizeram pessoais, escrevendo-a em cartões 3x5. Isto é uma excelente idéia e eu o encorajaria a fazer o mesmo. Se esta oração não servir para a sua necessidade, então escreva a sua própria. Mantenha-a com você todo o tempo (na sua bolsa, pasta ou carro), porque, acredite-me, você irá precisar dela.

Outros tomaram esta oração e fizeram um "jogo de palavras" dela. Uma pessoa nomeou os passos: 1) Veja; 2) Fale; 3) Envie; e 4) Suplante. Uma outra as chamou: 1) Identifique; 2) Arrependa-se; 3) Jogue para cima; e, 4) Substitua. Se isto ajudar, então seja como for, use-as.

Naqueles momentos quando estivermos consumidos com a dúvida, mágoa, medo, orgulho, amargura, ressentimento, falta de perdão, raiva ou quaisquer outros sentimentos negativos, nós freqüentemente ficamos muito emocionais "para levar todo pensamento cativo à obediência de Cristo", e precisamos de algo para nos ajudar no processo.

Salmos 40:12 valida isso, "Pois males sem número me têm rodeado; as minhas iniqüidades me têm alcançado, de modo que não posso ver; são mais numerosas do que os cabelos da minha cabeça, pelo que desfalece o meu coração".

Tendo o Ritual do Átrio Interior ou esta "Oração do Kit de Sobrevivência" à mão irá ajudar você a passar por muitos períodos difíceis e experimentar a liberdade que Deus deseja.

Seja um Exemplo

Esteja certo de ser aberto e franco com seus filhos quando você passar por estes passos. Dê-lhes um exemplo vivo que eles possam seguir. Eles têm mágoas e medos e inseguranças assim como você, e se eles virem você usar esta oração e constatarem que funciona para você, então eles também irão querer fazer para eles. Enquanto pais, Deus nunca nos pede para sermos perfeitos. Ele sabe que nunca seremos! O que ele nos pede é para sermos exemplos daqueles que constantemente correm para o Único que é perfeito, e este é Jesus. Que liberdade existe nisto! A mensagem que estamos ensinando aos nossos filhos é que não importa o quanto eles possam errar e não importa como se sintam ou o que pensam, se eles correrem para o Senhor e pedirem pelo Seu perdão, Ele não apenas irá limpá-los, mas também irá colocá-los de volta no caminho certo.

Salmos 37:23-24 explica, "Confirmados pelo Senhor são os passos do homem em cujo caminho ele se deleita; ainda que caia, não ficará prostrado, pois o Senhor lhe segura a mão".

Uma jovem mãe me escreveu e disse que quando ela se percebe "perdendo a paciência" com suas três filhinhas, ela pede licença e diz para elas, "Mamãe tem que estar com Jesus agora". Então, ela as deixa em segurança em seu quarto, se tranca no banheiro e em estado de oração passa pelos passos do Ritual do Átrio Interior.

Uma vez, depois que ela havia passado pelos passos e estava saindo do banheiro toda renovada e com um sorriso na face, a sua filha de três anos disse, "Mamãe, Jesus estava lá com você?".

Uma outra jovem mãe relatou que quando ela disse aos seus filhos que ela estava "indo estar com Jesus", o seu filho de quatro anos disse a ela, "Bem, já estava na hora!".

Certifique-se de manter anotações ou um diário de sua aventura com Deus. Coloque datas em cada anotação, especialmente quando você entregar algo para Ele. Deste jeito, quando o inimigo vier e tentar falsificar velhos sentimentos e pensamentos negativos, você poderá apontar para aquela anotação e dizer, "Já lidei com isto! Posso não sentir isto ainda, mas pela fé eu acredito nisto".

A Chave

Jesus Cristo em nossos corações é a pedra de esquina e a fundação para todos os princípios que nós temos falado aqui. A menos que Jesus Cristo, que é Deus e que é Amor, habite em nossos corações, nenhum destes passos irão funcionar. Porém, certamente Deus nos ama e está constantemente nos dirigindo para Ele antes que pessoalmente peçamos a Cristo para habitar em nossos corações, mas para ter o tipo de Amor que nós estivemos explorando aqui (no nosso interior, nos mudando de dentro para fora e fluindo através de nós para os outros), nós temos que ter Jesus em nossos corações porque somente Ele é aquele Amor. Somente Ele é aquela Fonte de Poder que pode implementar estas coisas em nossas vidas, e somente Ele tem a Sabedoria que precisamos para conhecer como andar.

Uma vez que Cristo habite em nossos corações, a "CHAVE" para ser capaz de andar em Seu Amor, Sabedoria e Poder e experimentar a Sua Vida abundante é conhecer como render todos os nossos pensamentos, emoções e desejos que são contrários aos Seus, de modo a que a Sua Vida possa ser liberada. Como dissemos antes, isto é na verdade o que significa amar à Deus.

Amar a Deus não é apenas elevar nossas mãos na igreja ou ter algum tipo de sentimento emocional; amar a Deus significa, momento a momento, rendermos nossas vontades e nossas vidas para Ele. Significa trocar nossa imagem pela Imagem para a qual nós fomos criados para manter, que é a imagem de Cristo: Seus Pensamentos, Seu Amor e Seu Poder. Amar a Deus é ser tão completamente um com Ele que tudo que é visto através de nós naquele momento é Jesus. A única forma pela qual podemos fazer isto, entretanto, é aprender como, momento a momento, nos entregarmos para Ele e nos tornarmos um vaso limpo e aberto.

Nosso propósito final como Cristãos, então, é permitir o Amor de Deus e a Sua Vida fluírem através de nós, independentemente de nossas circunstâncias, de nossos pensamentos ou das reações de outras pessoas. Isso é tudo o que a Vida abundante realmente é: simplesmente experimentar a Vida de Deus no lugar da nossa própria.

Jesus fala em João 10:10, "...eu vim para que tenham vida e a tenham em abundância".

Você está experimentando essa vida abundante?

A CHAVE para fazer isto foi o tema desde pequeno livro - conhecer como entregar as coisas para Deus.

O Significado de nossas Vidas

Finalizando, eu gostaria de lhe contar sobre um incidente precioso que aconteceu não muito tempo atrás. Um veterano de guerra do Vietnã, chamado Dutch, apareceu na livraria de nosso ministério, lutando para carregar quatro livros "O Caminho do Ágape". Dutch havia perdido um braço, uma mão, uma orelha, um olho, e tinha muitas outras deficiências físicas também.

Quando ele viu Chuck e a mim, ele nos agarrou e caiu em lágrimas. Ele compartilhou que ele havia sido um Cristão por 18 anos e havia procurado todas as maiores tendências da Igreja Cristã para encontrar o verdadeiro propósito e significado da sua vida como um Cristão. Dutch, no entanto, falou que algo sempre estava faltando... até que alguém lhe deu O Caminho do Ágape e Deus mudou sua vida para sempre.

Ele disse que ele finalmente encontrou o que era o verdadeiro propósito e significado como um Cristão: ser um vaso aberto e limpo para que o Amor de Deus possa fluir livremente. Então, ele continuou dizendo, "a melhor parte é que não importa como aquele vaso se parece. O importante é que o Amor de Deus flua através dele".

Eu creio que Dutch está absolutamente certo. Se o Amor de Deus não é o ponto focal central de nossas vidas como Cristãos, então nós teremos perdido todo o sentido do nosso chamado e teremos desperdiçado nossas vidas.

Eu tenho sido uma Cristã por mais de 40 anos, e, como meu amigo Dutch, eu descobri que conhecer como entregar as coisas para Deus (amar à Deus), para que o Seu Amor possa continuar a fluir do meu coração (amar os outros), é o maior tesouro e o propósito supremo de minha vida.

Deus nos fala em Mateus 22 que amar deste jeito foi o Seu plano e o Seu propósito para nós desde o começo. Ele até mesmo nos diz no versículo 40 que toda a Bíblia se resume à apenas dois mandamentos: primeiro, devemos amar à Deus (nos entregarmos totalmente para Ele); e segundo, devemos amar os outros como a nós mesmos (sendo um vaso limpo para que o Amor de Deus possa fluir). Esta é a Maneira de Amar de Deus.

A questão à qual voltamos é: Primeiro de tudo, você tem certeza que você tem o Amor de Deus e a Sua Vida em seu coração, tornando você capaz de amar aos outros? (Em outras palavras, você tem Jesus em seu coração?) E mais, você está disposto a se colocar de lado momento a momento para que o Seu Amor possa fluir?

Esta é a CHAVE ...

"Amarás ao Senhor teu Deus de todo o teu coração, de toda a tua alma, e de todo o teu entendimento. Este é o grande e primeiro mandamento. E o segundo, semelhante a este, é: Amarás ao teu próximo como a ti mesmo. Destes dois mandamentos dependem toda a lei e os profetas." (Mateus 22:37-40)

"... Não há outro mandamento maior do que esses." (Marcos 12:31)

A Chave
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